
Conștienți de importanța donării de sânge, elevii și cadre-
le Școlii de Agenți de Poliție ”Septimiu Mureșan” Cluj-Napoca 
se oferă voluntari pentru cei aflați în suferință. Detalii în pag. 9. 

RECORD DE MEDALII 

 Elevii Școlii de Agenți de Poliție ”Septimiu Mureșan” Cluj-Napoca au scris 
istorie la Campionatul instituţiilor de învăţământ ale M.A.I., găzduit în perioada 13-
15 iunie 2023 de Școala Militară de Subofițeri Jandarmi ”Grigore Alexandru Ghica” 
Drăgășani. Continuare în pag. 8 
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DONEAZĂ SÂNGE, FII EROU! 



Este evident că în rându-

rile care urmează voi 

vorbi despre prima zi în 

școala de poliție! 

 

În data de 2 iulie, 196 de 

personalități diferite erau 

gata de a începe o nouă 

etapă din viața lor. Cu sigu-

ranță, fiecare elev a avut 

propria perspectivă și aștep-

tare de la ce urmează să îi 

ofere această școală, poate 

nu toate fiind satisfăcute. 

Personal, școala de poliție 

mi-a schimbat enorm de 

mult perspectiva asupra 

vieții și cred cu tărie că asta 

ar trebui să facă orice insti-

tuție de învățământ din Ro-

mânia. 

În prezent, am parcurs doar 

14 zile în calitate de viitor 

polițist, făcându-mi o primă 

părere despre Școala de 

Poliție ”Septimiu Mure-

șan” Cluj-Napoca. Înce-

pând cu programul, unul 

foarte bine pus la punct, 

până la orele de curs și alte 

aspecte, pot spune că aici se 

pregătesc printre cei mai 

buni agenți de poliție din 

țară. Profesorii sunt un spri-

jin pentru elevi, o sursă de 

inspirație și avem mult de 

învățat de la aceștia.  

Ce iubesc cel mai mult aici 

este, bineînțeles, uniforma, 

pe care am muncit mult să 

o purtăm și pe care trebuie 

să o reprezentăm cu mân-

drie. În mâinile noastre vor 

sta multe vieți, meseria de 

polițist fiind una pe care nu 

oricine o poate duce la ca-

păt.  

Am ales profesia de polițist 

pentru că iubesc dreptatea, 

îmi iubesc poporul și cetă-

țenii. Schimbarea vine de la 

fiecare dintre noi, putând 

împreună să facem lucruri 

mărețe pentru această țară 

și să schimbăm ceea ce 

trecutul a adus negativ în 

viața noastră. 

Viața fiecărei persoane care 

a ajuns aici s-a schimbat 

din momentul pășirii pe 

poarta școlii. Am învățat ce 

este disciplina, responsabi-

litatea și sacrificiul. Ne-am 

lăsat viețile în urmă, viața 

comodă pe care o aveam 

acasă, unde părinții nu în-

drăzneau să ne scoată din 

zona de confort. Am făcut, 

facem și vom face greșeli în 

continuare, pentru că sun-

tem doar niște copii fără 

experiență de viață, dar care 

vor părăsi această instituție 

cu umerii puțin mai îngreu-

nați, cu multe lucruri învă-

țate și pregătiți pentru orice 

obstacol care urmează a fi 

depășit. Din punctul meu de 

vedere, nimic nu ar trebui 

schimbat aici; cu toate că 

este foarte greu, totul este 

îndreptat spre binele nostru, 

pentru a transforma un om 

care a venit aici neștiind ce 

îl așteaptă într-un om capa-

bil să-și ajute semenii prin 

orice mijloace legale.  

Prima zi în Școala de Poli-

ție m-a făcut să-mi dau 

seama ce sunt și ce vreau să 

devin. Următoarele zile aici 

mă vor ajuta să-mi duc la 

capăt ce mi-am propus. 

Pentru mine, această carieră 

nu înseamnă doar un loc de 

muncă, ci un stil de viață. 

(eleva MĂDĂLINA-

MIRELA BOANTĂ, cla-

sa 105, promoția iulie 

2023 - aprilie 2024) 

ZIUA ÎN CARE  
VIAȚA S-A SCHIMBAT 

”Viața 

fiecărei 

persoane 

care a 

ajuns aici 

s-a 

schimbat 

din 

momentul 

pășirii pe 

poarta 

școlii”. 

Pag. 2 PER ASPERA AD ASTRA 

Clasa 105 la sport 



2023, anul meu… O nouă etapă a vieții mele, 

poate cea mai frumoasă, a început în momentul în 

care am aflat că sunt admisă la Școala de Agenți 

de Politie “Septimiu Mureșan” din Cluj-Napoca, 

după ani în care nu puteam să cred că aș putea face 

altceva decât să fiu polițistă. Am avut parte de 

multe  eșecuri, însă eșecuri care m-au ajutat să 

ajung la succes. În această perioadă am învățat că 

nimic nu este imposibil, ceea ce contează este 

ambiția, dorința și devotamentul. 

 

Povestea mea a început cu conștientizarea fap-

tului că îmi doresc să devin polițist, încă de prin 

clasa a 9-a, pe când în fiecare dimineață, în drumul 

meu spre școală, treceam pe lângă Secția de Poliție 

din orașul în care locuiesc, și da, recunosc, pe 

atunci vedeam doar o uniformă frumoasă și o sta-

tură impunătoare.  

S-a terminat și liceul și a urmat prima sesiune de 

admitere la Școala de Agenți de Poliție “Septimiu 

Mureșan” Cluj-Napoca, a venit a doua, a treia și… 

a patra sesiune a fost cu noroc pentru mine, nu    

mi-e rușine să recunosc acest lucru, pentru că mi-

am dat seama că dorința de a profesa în acest do-

meniu îmi depășea cu mult așteptările, reușind să 

mă surprindă chiar și pe mine. Acești ani nu au 

fost ușori, deoarece cunoscuții și prietenii aveau 

așteptări de la mine, eu poate dezamăgindu-i, dar 

mă bucur că am reușit să nu mă dezamăgesc pe 

mine. Atunci când iubești profesia cu adevărat nu 

dai importanță greutăților întâlnite; atunci când tu 

faci un lucru cu satisfacție, apropiaților nu le rămâ-

ne decât să te susțină. 

De fiecare dată când aveam ocazia să vorbesc cu 

cineva din acest sistem, se putea vedea curiozitatea 

în ochii mei, multitudinea de întrebări pe care le 

aveam; la fel și când vedeam mașina de poliție, mă 

cuprindea un fior prin tot corpul și îmi promiteam 

că voi ajunge și eu într-o astfel de mașină.  

 

02.07.2023 - ziua mea norocoasă -  după lungi 

antrenamente și studiu intens, mi-am făcut bagajul 

și am ajuns fix în camera 205. Până aici m-au con-

dus părinții și sora mea, de aici încolo dorința mea 

este de a mă putea conduce singură pe drumul pe 

care l-am început. Timidă, cu un troler greu, am 

ajuns în cameră, singură (norocoasă, pentru că am 

putut să-mi aleg prima patul), mi-am așezat cu 

grijă lucrurile, mai ales uniforma mult dorită, pe 

care tocmai o primisem. În timp ce îmbrăcam uni-

forma, subit, inima a început să bată mai tare și 

toate gândurile, emoțiile și visele legate de drumul 

pe care voi merge m-au năpădit. Îmbrăcată în ea, 

am simțit ce înseamnă să fii polițist - cum te tran-

sformi și cum îți schimbi atitudinea, cum repre-

zinți domeniul și cum devii mândru să fii parte 

dintr-un colectiv. Plângând de bucurie, sorbeam și 

savuram imaginea pe care o vedeam în oglindă, cu 

zâmbetul până la urechi. Mi-am promis că așa voi 

fi în fiecare zi, indiferent de greutățile pe care le 

voi întâlni.  

 

Primul apel… nu știam ce se întâmplă, știam doar 

că mă cuprinde un sentiment de fericire și de emo-

ție, pe care cu greu pot să-l explic în cuvinte. Toți 

eram îmbrăcați in uniformele pentru care am lup-

tat, care mai de care mai zâmbitori, mai emoțio-

nați. Ne-am adunat pe platoul școlii pentru a ne 

aștepta diriginții și a venit rândul clasei 108: 25 de 

elevi, care, pe parcursul a 11 luni, vor fi îndrumați 

de către domnul comisar-șef de poliție Ilie Milici  -  

un colectiv colorat și plin de viață, fiecare având 

propriile așteptări, temeri sau satisfacții. Pot spune 

că, după două săptămâni petrecute în școală, cu 

răbdarea oferită de către domnii profesori, încet, 

reușim să ținem pasul cu tot ceea ce se petrece 

aici. Încetul cu încetul, ne-am obișnuit cu progra-

mul, cu trezitul de dimineață, cu înviorarea, cu 

serviciile, sectoarele și, mai presus de atât, ne-am 

obișnuit unul cu celălalt, începem să formăm o 

echipă în adevăratul sens al cuvântului, pentru a ne 

putea sprijini unul pe celălalt și pentru a ne încura-

ja la nevoie.  

 

(eleva LAVINIA GEORGIANA CIOARA,  

clasa 108, promoția iulie 2023 - aprilie 2024) 

ELEV ÎN ȘCOALA 
DE POLIȚIE 
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”Pentru cei 

care vor să 
devină  

polițiști, pot 
să spun, din 
experiența 
mea, că,  

dacă la bază 
stă dorința și 
multă muncă, 

până și cel 
mai îndrăzneț 
vis se poate 

realiza.  
Orice eșec 

poate fi  
primul pas 

spre  
următorul 
succes și 
doar cel  

care  
încearcă  
poate să  

reușească.  
Și acum,  

după dorințe 
și eșecuri, 
pot să mă 
prezint cu 
mândrie: 

”Elev  
Cioara, din 
clasa 108!”.  

Ce pot spune despre acomodarea mea este că, 

până acum, am făcut față cu brio, chiar dacă 

schimbarea este una majoră, de la trecerea de la 

programul de acasă, când mama mă aștepta cu 

cafeaua la ora 10, la alarma care sună acum la 

05:20. Dar, cu toate acestea, sunt sigură că aceas-

tă școală ne va forma spre cea mai bună versiune 

a noastră și vom deveni oamenii care ne dorim să 

devenim. Ce știu cu adevărat este faptul că nu îmi 

voi pierde interesul de a învăța și curiozitatea de 

a afla cât mai multe lucruri noi despre această 

meserie, pe care îmi doresc să o practic și în care 

să aplic ceea ce mă învață cei mai buni dintre cei 

mai buni din această școală.  

Clasa 108 la instrucție militară 



- 04.06.2023: la invitația domnului Ser-
giu-Vitalian Vaida, directorul Școlii 
de Agenți de Poliție "Septimiu Mureșan" 
Cluj-Napoca, comisar-șef de poliție dr. 
Liviu-Gabriel Dumitru, par ticipă la 
emisiunea "Vine Cluju' pe la noi", difu-
zată pe postul național TVR3. Au fost 
abordate teme de interes legate de pregă-
tirea polițiștilor oferită de școala clujea-
nă, într-un format deschis și relaxat;  

 
- 07.06.2023: suntem vizitați de 17 copii 
și 2 educatoare de la Grădinița ”Panda” 
din Cluj-Napoca, în cadrul programului 
Școala Altfel. Li se prezintă echipamen-
tul din dotarea Poliției Române precum 
și baza sportivă a școlii și participă la o 
lecție de criminalistică. La final, primesc 
diplome de ”Mici polițiști”;  
 
- 07.06.2023: Centrul Chinologic ”Dr. 
Aurel Greblea” Sibiu realizează o de-
monstrație de intervenție cu echipaje 
canine pe baza sportivă exterioară a șco-
lii. Participă elevi ai promoției ianuarie - 
noiembrie 2023 și cadre ale școlii;  
 
- 08.06.2023: echipaje ale Inspectoratu-
lui pentru Situații de Urgență ”Avram 
Iancu” al Județului Cluj realizează la 
sediul școlii o simulare de intervenție la 
un incendiu cu 4 victime. Aceasta este 
urmată de demonstrații privind acorda-
rea primului ajutor. La activitate partici-
pă elevi ai seriei ianuarie - noiembrie 
2023 și angajați ai școlii;  
 

- 15.06.2023: în cadrul programului 
Școala Altfel, primim vizita unei clase 
pregătitoare de la Școala Gimnazială 
”Nicolae Titulescu” Cluj. Li se prezintă 
echipamentul din dotarea Poliției Româ-
ne, participă la lecții de criminalistică, 
tactică polițienească și autoapărare;  
 
- 16.06.2023: în perioada 12-
16.06.2023, elevii Școlii de Agenți de 
Poliție ”Septimiu Mureșan” Cluj-
Napoca au scris istorie la Campionatul 
instituțiilor de învățământ ale M.A.I., 
găzduit de Școala Militară de Subofițeri 
Jandarmi ”Grigore Alexandru Ghica” 
Drăgășani. În 3 zile de competiție, lotul 
școlii clujene a strâns 4 medalii de aur, 5 
de argint și 7 de bronz, plus locul întâi 
pe instituții, la feminin;  
 
- 16.06.2023: după aproape 7 ani de la 
preluarea funcției de director al Școlii de 
Agenți de Poliție ”Septimiu Mureșan” 
Cluj-Napoca, comisar-șef de poliție dr. 
Liviu-Gabriel Dumitru se pensionea-
ză. Conform dispoziției zilnice a inspec-
torului general al Poliției Române, înce-
pând cu data de 16.06.2023, comisar-șef 
de poliție Adrian-Sorin Marian, direc-
tor adjunct la Școala de Agenți de Poliție 
”Septimiu Mureșan” Cluj-Napoca, înde-
plinește atribuțiile funcției de director la 
aceeași unitate, inclusiv atribuții de or-
donator de credite; 

 
- 19.06.2023: elevii clasei 106, însoțiți 
de dirigintele acestora, comisar-șef de 
poliție dr. Sabin Știr, vizionează la Cine-
ma ”Florin Piersic” drama istorică 
”Experimentul Pitești” (2022), care adu-
ce în prim-plan fenomenul reeducării 
practicat în închisorile din România în 
perioada 1948-1952. La proiecție a parti-
cipat și regizoarea Victoria Baltag, care 
a povestit despre efortul de documentare 
din spatele filmului. A fost organizată și 
o expoziție unicat, cu obiecte care au 
aparținut studenților trecuți prin experi-
mentul de la Pitești, lucrări de artă și 
obiecte din timpul filmărilor;  

FILE DIN VIAȚA ȘCOLII 
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Micii Panda 

Demonstrație ISU Cluj 

Școala ”Nicolae Titulescu” 

Vizionare film documentar 

Bucurie la Drăgășani 

Demonstrație canină 



- 22.06.2023: între orele 08.00-14.00, 

Sala de Sport a școlii găzduiește o nouă 
campanie de donare de sânge, organizată 
în colaborare cu Centrul de Transfuzie 
Sanguină Cluj. Participă 110 voluntari;  
 
- 27.06.2023: 22 de copii aflați în tabăra 
de vară de robotică organizată de 
Kidspluplus au avut prilejul să vadă o 
parte din echipamentele utilizate pentru 
pregătirea elevilor școlii clujene de poli-
ție și să viziteze Laboratorul de Crimina-
listică. La final, au devenit ”actori” în 
scenarii de tactică polițienească, create 
de cadrele didactice și elevii școlii, care 
pot fi vizualizate cu ochelari VR achizi-
ționați în cadrul proiectului Erasmus+ 
Trident;  

- 30.06.2023: sunt afișate rezultatele 
finale ale concursului de admitere sesiu-
nea aprilie - iunie 2023. Pentru cele 300 
de locuri scoase la concurs la Școala de 
Agenți de Poliție ”Septimiu Mureșan” 
Cluj-Napoca s-au înscris inițial 429 de 
candidați. Doar 196 de candidați au tre-
cut de toate probele de concurs;  
 
- 03.07.2023: în amfiteatrul Școlii de 
Agenți de Poliție ”Septimiu Mureșan” 
Cluj-Napoca are loc cursul festiv de 
marcare a începerii sesiunii de pregătire 
a celor 196 de elevi ai seriei iulie 2023 - 
aprilie 2024 (28 de fete și 168 de băieți); 

- 03.07.2023: un număr de 106 agenți de 
poliție, sosiți din toate colțurile țării, 
încep modulul II, cu durata de 3 luni și 2 
săptămâni, al cursului pentru inițierea în 
carieră;  

 
- 03.07.2023: în perioada 3-31.07.2023, 
subcomisar de poliție Cătălin Suciu se 
află într-o misiune operativă în Republi-
ca Croația, în cadrul programului "Safe 
Tourists Season 2023". Cu o experienţă 
de 13 ani în domeniul Ordinii Publice, 
acesta, împreună cu polițiști din alte 3 
state, asigură suportul operativ necesar 
autorităților locale în prevenirea și com-
baterea infracționalității. Prin această 
cooperare se asigură ordinea și liniștea 
publică a turiștilor veniți din numeroase 
țări, pe durata sezonului estival;  
 
- 05.07.2023: o echipă de experți a școlii 
realizează o prezentare a Proiectului 
Erasmus+ FAST la Centrul de Formare 
Inițială și Continuă al M.A.I. Orăștie, în 
cadrul workshopului ”Soluția digitală 
modernă pentru evaluarea rapidă și 
imparțială a educabililor: Proiectul 
FAST”. La activitate au participat peste 
80 de angajați și cursanți ai Centrului. 
Cu acest prilej, au fost prezentate modu-
lele offline și online ale produsului inte-
lectual O2 - ”Procesul digital de admi-
tere și evaluare prin utilizarea unei plat-
forme software securizate pentru exami-
nările online și offline”;  
 
- 13.07.2023: școala este vizitată de 22 
de studenți și masteranzi ai Universității 
”Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca, aflați în 
practică la Divizia 4 Infanterie 
”Gemina”. Li s-a prezentat modul de 
instruire a viitorilor agenți de poliție de 
Ordine Publică și li s-au testat abilitățile 
de tragere, în condiții de stres. Ca să 
intre mai ușor în pielea unui elev al șco-
lii, vizitatorii au vizualizat scenarii de 
intervenție polițienească filmate 3D de 
instructori și elevi ai școlii, create în 
cadrul Proiectului TRIDENT, finanțat 
prin programul Erasmus+.  

(pagini realizate de comisar-șef  
de poliție ALICE POPA) 
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Donare de sânge 

Oaspeți de la UBB 

Curs de inițiere 

Rezultate admitere 

Prezentare FAST la Orăștie 

https://www.facebook.com/hashtag/kidspluplus?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZX3EeWuXZlfh05R8RxPzOgkIqWcAfhetHJfNDSRNsF3IiULDIBhg2MsF8188NOWznFuamj_1he7URaQ1DSSXZ3RjM2mfu6MslKm8ui349dFO4OMwnGkbgdiEP8gszXaioZ4qoF6ninkqD5a5Ic8G8L5oxjxksesOIU9k9REjnYav7Qjkq9hCWBpsHuhm


Proiect internațional de 

tradiție 

În această primăvară am par-

ticipat la un schimb de expe-

riență organizat de Universi-

tatea de Poliție din localita-

tea Hahn, Germania. Fiind 

un proiect internațional im-

portant, la care participă de 

ani de zile și Școala de 

Agenți de Poliție ”Septimiu 

Mureșan” Cluj-Napoca, 

aceasta a trimis o delegație 

formată din comisar de poli-

ție Cristian Stan, colegul 

meu Andy-Alex Theiss (din 

clasa 106) și subsemnatul.  
 

Lucrând în echipă 

Activitățile schimbului de 

experiență au început în data 

de 22.05.2023, cu deschide-

rea proiectului, în sala de 

conferințe a universității de 

poliție germane, în prezența 

rectorului acesteia, domnul 

Uwe Lederer. Aici am avut 

ocazia să facem cunoștință 

cu ceilalți membri implicați 

în proiect, de la diferite școli 

de poliție din Europa. De 

asemenea, ni s-au prezentat 

grupurile în care am fost 

integrați fiecare pe perioada 

schimbului, pentru a lucra 

împreună la proiecte care 

urmau să fie prezentate la 

finalul stagiului. Fiecare 

grup, după încheierea eveni-

mentului de deschidere, a 

făcut un tur al campusului 

universitar. În urma acestui 

tur am rămas plăcut surprins 

de condițiile pe care le au 

studenții universității de poli-

ție germane. 
 

Turneu de volei 

Următoarea zi, în data de 

23.05.2023, am participat la 

activități de cunoaștere, care 

au inclus diferite jocuri de 

echipă. La finalul zilei a avut 

loc un turneu competițional 

de volei între grupuri, orga-

nizat de către gazdele proiec-

tului. Câștigătorii turneului 

au fost premiați cu vouchere 

de diferite valori, care puteau 

fi folosite la bistroul din 

campus. În urma turneului, 

echipa în care eram s-a clasat 

pe locul al II-lea și am fost 

premiați cu un voucher de 60 

de euro, alături de felicitări 

scrise și verbale din partea 

gazdelor. 
 

Prezentări de echipamente 

La începutul zilei de  

24.05.2023 ne-am deplasat 

cu autocarul în orașul Ko-

blenz, pentru a vizita inspec-

toratul de poliție și a vedea 

cum operează poliția germa-

nă din zonă și ce echipamen-

te folosește. Excursia din 

această zi s-a încheiat cu o 

vizită la squadronul de eli-

coptere al poliției germane 

din localitatea Winningen. 
 

Cursuri și drumeții 

În decursul zilei de 

25.05.2023 am avut ocazia 

de a cunoaște instructori ger-

mani care ne-au prezentat 

echipamentele și dotările pe 

care le are asupra sa sau le 

folosește un polițist german. 

Pe lângă prezentare, am avut 

parte și de un curs de au-

toapărare, alături de ei. Ziua 

s-a încheiat cu o drumeție de 

9 km și o petrecere minuna-

tă. 
 

Prietenii frumoase 

În ultima zi a schimbului de 
experiență, au avut loc pre-
zentările de proiecte pe care 
fiecare grupă a trebuit să le 
facă în decursul săptămânii. 
După prezentări, a venit mo-
mentul să le mulțumim gaz-
delor implicate în schimbul 
de experiență și să ne luăm 
rămas bun de la participanții 
față de care am legat priete-
nii frumoase, la care să ne 
gândim apoi în drum spre 
casă.  

(elev ALEXIAN CRIȘAN, 
clasa 104, promoția  

ianuarie - noiembrie 2023)  

O săptămână internaț ională   

În perioada 22-26 
mai 2023, Școala 
de Agenți de 
Poliție ”Septimiu 
Mureșan”  
Cluj-Napoca a 
participat la 
”International 
Project Week”, 
activitate 
organizată de 
Universitatea de 
Poliție din Hahn, 
landul Renania 
Palatinat. 
Schimbul de 
experiență a 
reunit instructori 
și elevi/studenți 
din 10 state 
(Finlanda, 
Georgia, Elveția, 
Belgia, Franța, 
Olanda, 
Luxemburg, 
Spania, România 
și Germania). 
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 Depăşind graniţele Școlii de 

Agenți de Poliție ,,Septimiu 

Mureșan" Cluj-Napoca, într-o 

atmosferă destinsă şi de bună 

dispoziţie, ajutată și de expli-

caţiile oferite de profesorii în-

soţitori, pe toată durata schim-

bului de experiență de la Mis-

kolc am luat parte la principale-

le activități pe care le desfășoa-

ră elevii din școala maghiară. 

Aceste activități au inclus cu-

noașterea școlii, ședințe de 

tragere și vizitarea centrului 

principal al apelurilor de urgen-

ță.  

 

 Am făcut cunoștință cu 

reprezentanții conducerii școlii, 

care ne-au prezentat criteriile 

de admitere ale candidaților din 

școlile din Ungaria. Cursanții 

lor sunt repartizați în trei cate-

gorii: cei care parcurg școala 

într-un an - echivalentul de la 

noi al celor încadrați din sursă 

externă -, cei care termină școa-

la într-un an și jumătate și cei 

care urmează cursurile timp de 

doi ani.  

 

 Admiterea este similară cu 

cea din România, adică și ei 

susțin probe psihologice, medi-

cale, sportive și scrise. Proba 

sportivă este mult mai ușoară 

față de a noastră, întrucât ei nu 

au un traseu propriu-zis, ci doar 

trei elemente contra timp, astfel 

oricine poate trece proba sporti-

vă, indiferent de rezultatul obți-

nut. Proba scrisă la ei diferă 

puțin față de a noastră, întrucât 

ei au doar două materii: istorie 

și legislație.  

 

 La venirea lor în școală li se 

oferă un laptop pe care este 

stocată toată materia pe care 

aceștia trebuie să și-o însușeas-

că, urmând ca, peste trei luni, 

să susțină o evaluare. Cei care 

nu trec de această evaluare sunt 

exmatriculați. Toate ramurile 

specializate ale ordinii publice, 

cum sunt la noi poliție de fron-

tieră, jandarmerie și poliție, la 

ei se reunesc sub un singur 

nume (Rendörség), care cuprin-

de toate domeniile de mai sus. 

 

 Când am vizitat școala, 

primul loc a fost un laborator 

de criminalistică, unde am vă-

zut atelierele în care lucrează 

elevii maghiari și spațiul sepa-

rat de identificare a făptuitoru-

lui, fiind noi înșine voluntari în 

această activitate. Am văzut și 

laboratorul special amenajat 

pentru pregătirea de intervenție 

(Jandarmeria de la noi), unde 

ne-au fost prezentate scuturile 

din dotare, echipamentul cu 

care sunt echipați și exercițiile 

făcute de elevii școlii.  

 

 Ulterior, ne-am deplasat în 

alt laborator destinat conducerii 

agresive, printre jaloane, pe o 

aparatură special creată în acest 

scop. Am fost duși și în labora-

torul în care se exersau inter-

ceptarea și legitimarea, de unde 

ieșeau doi elevi, care erau poli-

țiști în patrulă, iar ceilalți elevi 

priveau de pe monitorul din 

clasă toată activitatea desfășu-

rată de colegii lor - făceau acest 

lucru pentru ca patrula să nu fie 

influențată de clasă. Ne-au 

arătat armamentul pe care îl 

aveau în timpul legitimării, 

celulele unde sunt închiși in-

fractorii și întreaga încăpere 

destinată acestor exerciții. Am 

vizitat, tot în incinta școlii, și 

muzeul acestora.  

 

 Am avut plăcerea de a pu-

tea executa, împreună cu elevii 

școlii din Miskolc, ședințe de 

tragere cu armamentul lor din 

dotare. Am vizitat și centrul de 

dispecerat al acestora, unde am 

putut observa cum sunt preluate 

aceste apeluri și cum ajung ele 

la polițiști.  

 

 Am avut ocazia să vizităm 

și câteva atracții turistice din 

zonă, respectiv Lillafüred - una 

dintre stațiunile de vacanță din 

Ungaria cu peisaje spectaculoa-

se, situată lângă lacul Hámori -, 

casa lui Fazola Frigyes, mina 

din zona aceea și tancurile foș-

tilor sași.  

 

 Consider că această experi-

ență mi-a dat oportunitatea de a 

putea să mă dezvolt personal, 

întrucât am putut să văd cum 

gestionează alte state membre 

U.E. activitățile cu care ne în-

tâlnim și noi, resursele acestora 

și sistemul educațional din șco-

lile de poliție maghiare. Mi-a 

plăcut foarte mult și aș dori ca 

pe viitor școala noastră să susți-

nă în continuare acest tip de 

activități, întrucât le oferă ele-

vilor o viziune mai largă asupra 

a ceea ce înseamnă vocația de a 

fi polițist.  

 

(eleva IOANA-MARIA RUS, 

clasa 111, promoția ianuarie - 

noiembrie 2023)  

O viziune mai largă asupra 
vocației de a fi polițist 

În perioada  

15-18 mai 2023, 

2 cadre și 6 elevi 

ai Școlii de 

Agenți de 

Poliție ,,Septimiu 
Mureșan"  

Cluj-Napoca au 

participat la un 

schimb mutual 

de experiență 

organizat de 

Școala Tehnică 

de Ordine 

Publică din 

Miskolc.  

Pag. 7 Nr. 60 IULIE 2023 



Viața bate visele 

Când au pornit la drum spre Drăgășani, locul de desfășurare a competiției sportive anuale a 

instituțiilor de învățământ ale Ministerului Afacerilor Interne, elevii Școlii de Agenți de    

Poliție ”Septimiu Mureșan” Cluj-Napoca și antrenorii lor aveau planuri mari, dar realitatea a 

depășit cele mai îndrăznețe vise: în 3 zile de competiție, lotul școlii clujene a strâns 4 medalii 

de aur, 5 de argint și 7 de bronz, plus locul întâi în clasamentul pe instituții, la feminin! 

 

Medalii de aur 

Felicitări, Sarah Scurtu, pentru locul I la atletism, 60 m! 

Felicitări, Luciana Raluca Dragoș, pentru locul I la judo, categoria +60 kg! 

Felicitări, Mădălina Mariș, pentru locul I la săritura în lungime! 

Felicitări, Cristian-Ioan Sas, pentru locul I la atletism, 100 m! 

 

Medaliații cu argint 

Bravo, Dariana-Iasmina Bretan, pentru locul II la tenis de masă! 

Bravo, Patrisia Larisa Roman, pentru locul II la judo, categoria -60 kg! 

Bravo, Diana Florentina Stoica, pentru locul II la tir! 

Bravo, Lorena Nicoleta Trînc, pentru locul II la aruncarea mingii de oină! 

Bravo, Alexandru Borcilă, pentru locul II la tenis de masă! 

 

Bronzurile locului III 

Felicitări, Luis Mario Bușa, pentru locul III la săritura în lungime cu elan! 

Felicitări, Sebastian Paul Micorici, pentru locul III la tir! 

Felicitări, Iulian Alexandru Dumitresc, pentru locul III la judo, categoria 73 kg! 

Felicitări, Răzvan Nicolas Știrbu, pentru locul III la judo, categoria -81 kg! 

Felicitări, Dennis Richardo Blaj, pentru locul III la judo, categoria -90 kg! 

Felicitări, Darius Bogdan Paul, pentru locul III la judo, categoria +90 kg! 

Felicitări, Nicolae Petruța, pentru locul III la atletism, 1500 m! 

 

Le mulțumim antrenorilor: comisar-șef de poliție dr. Ovidiu Bârluțiu, comisar-șef de poliție 

Ioana Aluaș, comisar -șef de poliție Ilie Milici, comisar de poliție Cristian Stan și inspector 

principal de poliție Florin Vîlcu! 

Felicitări tuturor participanților! 

Mens sana in corpore sano! (Redacția) 

PERFORMANȚĂ ISTORICĂ: 
17 MEDALII! 

Elevii Școlii de 
Agenți de Poliție 
”Septimiu 
Mureșan”  
Cluj-Napoca au 
scris istorie la 
Campionatul 
instituțiilor de 
învățământ ale 
M.A.I., găzduit în 
perioada 13-15 
iunie 2023 de 
Școala Militară de 
Subofițeri 
Jandarmi 
”Grigore 
Alexandru Ghica” 
Drăgășani. 
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Luciana, o judoka de aur 

Mădălina a sărit pentru aur 

Cristi, cel mai rapid alergător 

Aur pentru Sarah 



DONEAZĂ SÂNGE, FII EROU! 

Știați că, din 

sângele donat o 

singură dată  

(450 ml), puteți 

ajuta, poate chiar 

salva, chiar și 3 

persoane? 

 

Cantitatea de 

sânge donată se 

reface celular în 

2-3 săptămâni iar 

ca volum, în 60 

de minute. 
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 Tradiția donării de sânge pentru cei aflați în nevoie nu se dezminte la Școala de 

Agenți de Poliție "Septimiu Mureșan" Cluj-Napoca. Astfel, 110 voluntari au răspuns 

prezent la apelul Centrului Regional de Transfuzie Cluj și au umplut în 22 iunie sala 

de sport a școlii, transformată pentru câteva ore în centru de donare. Este vorba despre 

elevi din promoția ianuarie - noiembrie 2023 și angajați ai școlii. 

 Nu este prima dată anul acesta când Școala de Agenți de Poliție "Septimiu Mure-

șan" Cluj-Napoca se implică în astfel de campanii de donare sânge. A mai făcut-o și în 

9 februarie, în contextul cutremurului din Turcia și Siria, când 123 de elevi (tot din 

promoția ianuarie - noiembrie 2023) și angajați ai școlii și-au dovedit altruismul,    

sărind în ajutorul victimelor.  

 Le mulțumim tuturor voluntarilor, pentru gestul umanitar, precum și Centrului de 

Transfuzie Sanguină Cluj, pentru colaborare! (Redacția) 
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 În perioada 23-25 iunie 2023 am participat la un stagiu național de autoapărare, în stațiunea 

Venus.  Stagiul de Ju-Jitsu tradițional a fost organizat de Federația Română de Arte Marțiale, 

fiind coordonat de Robert Manole. Programul a inclus antrenamente de autoapărare, kobudo, 

antrenamente în apă, un modul anti-bullying, un modul de perfecționare antrenori și sesiuni de 

examinări în Ju-Jitsu 1-7 dan. 

 În urma stagiului, dincolo de bucuria revederii cu foști colegi de academie, antrenor 

(Hanshi) sau de dojo, am perfecționat tehnici utile în activitatea polițienească din stilurile Ju-

Jitsu, Krav-Maga, Pekiti-Tirsia-Kali. În misiunile pe care le desfășoară polițiștii în teren, aces-

te tehnici contribuie la eficiența măsurilor de tactică polițienească, având un caracter coercitiv. 

 Chiar dacă am petrecut peste 30 de ore în tren, schimbând 5 trenuri pe ruta Cluj-Napoca - 

București - Mangalia - retur, via Brașov, a meritat efortul participării la un eveniment anual, 

care reunește cei mai mari Maeștri din România în stilurile amintite.  

(comisar-șef de poliție dr. SABIN ȘTIR) 

 

 

Stagiu național de autoapărare 



Procesul de învățare al ele-

vului trebuie să cuprindă 

două părți indivizibile, res-

pectiv partea teoretică, în 

care elevul înmagazinează 

cât mai multe cunoștințe 

necesare în activitatea pe 

care urmează să o desfășoa-

re, și o parte aplicativă sau 

practică, în care elevul în-

vață să pună în aplicare 

cunoștințele care i-au fost 

transmise de către profesor. 

Pentru ca elevul să se per-

fecționeze, acesta trebuie să 

fie implicat în ambele părți 

ale procesului de învățare, 

pornind de la premisa că 

„Nu putem deveni ceea ce 

ne dorim rămânând ceea ce 

suntem” (Max DePree). 

Fiecare elev care pășește pe 

porțile Școlii de Agenți de 

Poliție dorește să acumule-

ze cât mai multe informații 

care îl vor ajuta în profesia 

aleasă, iar din ambiția de a 

forma polițiști după tiparul 

profesionalismului, Școala 

de Agenți de Poliție 

„Septimiu-Mureșan” le 

oferă elevilor un mediu 

propice învățării, care in-

clude: profesori cu vaste 

cunoștințe în domeniu, ore 

de studiu intens, un curricu-

lum bine structurat, timp 

necesar de odihnă, astfel 

încât elevii să fie pregătiți 

pentru o nouă zi, dar și o 

perioadă de practică în uni-

tățile teritoriale de poliție. 

În prima etapă a procesului 

de învățare, profesorii din 

cadrul Școlii de Agenți de 

Poliție “Septimiu Mure-

șan” din Cluj-Napoca de-

pun tot efortul pentru ca 

fiecare elev să devină pe zi 

ce trece cât mai pregătit 

pentru momentul în care va 

deveni un proaspăt polițist, 

astfel încât acesta să posede 

calități precum: diplomație, 

responsabilitate, spirit ci-

vic, curaj și implicare, res-

pectând îndeaproape Codul 

de Etică și Deontologie al 

Polițistului. Pentru ca mun-

ca profesorilor să nu fie 

zadarnică, aceasta trebuie 

să se îmbine cu dorința 

elevilor de a înmagazina cât 

mai multe cunoștințe în 

vederea pregătirii pentru 

activitățile pe care le vor 

desfășura în cadrul Poliției 

Române, sub diviza „Lex et 

Honor”. 

În a doua etapă a procesului 

de învățare, după ce elevii 

au trecut printr-un prim 

stagiu de pregătire în care 

aceștia au dobândit cunoș-

tințe în domeniul poliție-

nesc, Școala de Agenți de 

Poliție „Septimiu Mure-

șan” din Cluj-Napoca tri-

mite elevii într-un stagiu de 

practică, cu scopul aplicării 

și perfecționării cunoștințe-

lor dobândite. Acolo, tuto-

rii, adică polițiști cu vechi-

me desemnați pentru pregă-

tirea elevului, dau dovadă 

de empatie și ajutor, răs-

punzând într-un mod răbdă-

tor fiecărei curiozități pe 

care elevul o poate avea 

privind modul în care se 

desfășoară munca de poliție 

în cadrul inspectoratelor de 

poliție județene, unde poate 

participa la pregătiri fizice 

și tactice. 

Elevii, pentru a culege roa-
dele, trebuie să profite la 
maximum de cele două 
etape ale învățării, ambele 
fiind foarte importante în 
cadrul procesului de perfec-
ționare, creând și dezvol-
tând abilități necesare pen-
tru munca de poliție.  

(agent de poliție           
CĂTĂLIN-AURELIAN 
MICLEA, elev promoția 
iunie 2022 - aprilie 2023)  

Etapele învățării și perfecționării 
elevului 
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Dragă revistă, 

 

Încep să scriu acest articol cu mari emoții, deoarece recunosc că nu mi-a făcut 

plăcere întotdeauna să scriu, poate am avut și momente când mi se părea o pova-

ră, mai ales când trebuia să-mi răpesc din timpul meu liber câteva ore, însă       

m-am gândit că nu se știe niciodată cum o să-mi folosească această experiență.  

 

Parcă ieri am început pregătirile pentru examenele ce urmau să fie, dar timpul a 

trecut și uite-mă aici, în băncile acestei școli. Prima zi de școală a fost despre 

cunoașterea locului și a unor cadre didactice. Aceasta s-a desfășurat cu o mare 

curiozitate și mari emoții despre ceea ce o să fie în cele zece luni de școală. 

 

Astăzi, fix când scriu această scrisoare, se împlinesc două săptămâni de când am 

pășit în curtea Școlii de Poliție ”Septimiu Mureșan”. În aceste două săptămâni 

m-am acomodat atât cu deșteptarea, mâncarea, cazarea, cât si cu colegii și cadre-

le didactice.  

 

Deșteptarea este una pe măsură, energică și este fix ceea ce am nevoie. Mânca-

rea este bună, dar, dacă ar fi mai diversificată, ar fi și mai bună, iar despre caza-

re pot să spun că este una confortabilă, având în vedere faptul că este într-un 

cămin. Colegii sunt foarte de treabă, carismatici, suntem uniți și ne înțelegem 

foarte bine. Despre cadrele didactice pot spune că sunt niște oameni cumsecade, 

calculați, cu o experiență vastă de cunoștințe, de la care sunt sigură că o să am 

ce să învăț pentru a deveni o polițistă bună. 

 

În încheiere pot să spun că aștept cu nerăbdare cele zece luni de care voi avea 
parte în cadrul acestei școli.  

(eleva ANAMARIA BĂDĂU, clasa 103,  
promoția iulie 2023 - aprilie 2024) 

 

JURNAL 
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Elevii promoției  
iulie 2023 - aprilie 

2024 au început 
cursurile în data de  
3 iulie. În 4 august 

va avea loc  
ceremonia  

depunerii  
jurământului  

militar. 
Din 9 septembrie, 
elevii vor efectua 

primul lor stagiu de 
practică.  

În perioada  
4 - 22 decembrie  
vor avea din nou 

cursuri, urmate de 
vacanța de iarnă. 
Cursurile se reiau 

din 8 ianuarie 2024 
până în 2 februarie.  
Al doilea stagiu de 

practică va avea loc 
din 3 februarie până 

17 martie. În 18 
martie, elevii  

revin în școală  
pentru ultima  

sesiune de cursuri,  
urmată de  

examenul de  
absolvire (13 - 25 

aprilie) și, în 26 
aprilie, de  

acordarea gradului  
profesional.  

Clasa 103 la ore 



Partea I - Rădăcinile succesului se află în minte 
Formată din cinci lecții, această primă parte ne descrie în ansamblu ce înseamnă să avem o atitudine corectă și poziti-
vă, precum și modul de a ne ”curăța propria fereastră” prin care privim lumea. Ne reamintește de faptul că succesul 
”nu vine peste noapte”, necesitând  multă muncă și o gândire constantă către un scop.  
Totodată, autorul ne îndeamnă să ne imaginăm succesul spre care tindem, să ne luăm un angajament față de noi înșine, 
care ne va face să mutăm chiar și munții din loc, să avem o rutină zilnică pe care să o respectăm pentru a ne atinge 
obiectivele propuse și, indiferent de cât de ușor sau de greu ne este, să nu ne pierdem optimismul. 
În ultima lecție a acestei prime părți, Jeff Keller ne prezintă esența lucrării sale și anume transformarea problemelor în 
oportunități, deoarece, după cum spune autorul, ”situațiile nefavorabile ne descoperă potențialul ascuns”. 

 
Partea a II-a - Fii atent la ceea ce spui! 
Această parte este formată din trei lecții benefice, care ne provoacă la analiza cuvintelor folosite, la felul cum vorbim, 
la tonalitatea și ”viața pe care o folosim în procesul de verbalizare”. Modul în care ne exprimăm face diferența dintre 
o atitudine pozitivă și una negativă, deoarece cuvintele sunt cele care ne consolidează convingerile. Acest proces este 
unul asemenea unui joc de domino, care arată astfel: gânduri - cuvinte - convingeri - acțiune - rezultate.   
Tot o strategie de pozitivism este și răspunsul pe care îl folosim la banalul ”Ce faci?” - un răspuns plin de entuziasm 
va crea o stare plăcută și plină de încredere de sine, pe când un răspuns negativ, repezit, atrage o stare mohorâtă, de 
disconfort.  
Spre sfârșitul acestei părți, autorul ne îndeamnă să privim cu recunoștință lucrurile pe care le avem și să ne detașăm de 
atitudinea plângăcioasă, desigur, dacă o manifestăm. 

 
Partea  III-a - Divinitatea îi ajută pe cei care acționează 
În cea de-a treia parte și ultima a acestei cărți, autorul ne reamintește de faptul că ”devenim parte a ceea ce ne încon-
joară”, ne îndrumă să ne asociem cu persoane pozitive, demonstrând științific, prin mai multe studii făcute, că oame-
nii din jur pot să ne influențeze comportamentul.  
În lecțiile următoare se tratează mai multe subiecte care ne dau fiori când ne lăsăm copleșiți de către acestea: frica sau 
eșecul - oamenii de succes au frici, dar știu să le managerieze, sunt conștienți că frica sau eșecul sunt imbolduri către 
succes, sunt părți esențiale ale procesului care conduce către atingerea unui scop bine definit. 
Ultima lecție din această carte, intitulată ”Stabilirea rețelei de cunoștințe”, este o scurtă descriere cu referire la modul 
cum să ne construim relațiile cu cei din jur și care sunt beneficiile pe care ni le aduce o rețea sănătoasă de prietenii. 
Autorul oferă recomandări, sfaturi despre cum să comunicăm, cum să ne purtăm cu cei din jurul nostru - iată un sfat 
simplu, pe care am să-l citez: ”Tratează fiecare persoană pe care o întâlnești cu demnitate și respect”.  

 
Thomas Jefferson spunea: ”Nimic nu îl poate opri pe omul cu o atitudine mentală corectă să își îndeplinească sco-
pul. Nimic nu îl poate ajuta pe omul care are o atitudine greșită”- sistemul de convingeri fiind singura condiție care 
determină atingerea obiectivelor pe care ni le propunem în viață. Dacă mentalitatea ne este îndreptată în direcția greși-
tă, rezultatele vor fi pe măsură. ”Pilulele” de optimism, gândire pozitivă și entuziasm pe care le oferă autorul Jeff 
Keller în această car te sunt binevenite or icui dorește să își îmbunătățească modul de viață și să aplice recoman-
dările găsite în acest ghid practic. (elev VASILE ANCUȚA, clasa 106, promoția iulie 2023 - aprilie 2024) 

”Atitudinea este totul”, de Jeff Keller 
 

”Lucrurile nu sunt bune sau rele în sine,  
gândirea noastră le face să fie astfel” - William Shakespeare. 
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Jeff Keller, numit și ”antrenor de dezvoltare personală”, a practicat avocatura timp de 10 

ani, dar această meserie nu i-a adus mulțumirea și satisfacția mult dorite, fapt care l-a 

determinat să își caute ”calea” și anume să devină un speaker motivațional, să se dedice și 

să vină în sprijinul oamenilor. 

Cartea ”Atitudinea este totul” este una dintre cărțile mele preferate de dezvoltare 

personală și de îmbunătățire a calității vieții; mai este cunoscută și sub numele de 

”Schimbă-ți atitudinea… și îți vei schimba viața”. Acest ghid practic pentru reușită este la a 

cincea ediție, fiind publicat de editura Curtea Veche în anul 2018, și face parte din 

categoria ”Psihologia practică”, având 168 de pagini, pline de înțelepciune și motivație.  

Volumul este împărțit în trei părți principale și anume: 1. ”Rădăcinile succesului se află în 

minte”; 2. ”Fii atent la ceea ce spui!”; 3. ”Divinitatea îi ajută pe cei care acționează”. În cele 

12 lecții pe care autorul le prezintă în această carte, acesta ne dă ”rețeta” unei vieți fericite 

și ne învață că un sistem de convingeri pozitive reprezintă punctul de plecare pentru orice 

succes în viață.  



 A venit vara, cu atmosfera şi căldur ile ei mult prea 
cunoscute din ultimii ani, dar, în același timp, a venit și 
sezonul concediilor și al vacanțelor. Unii dintre noi merg 
în Grecia, Maldive, Ibiza sau pe vreo insulă tropicală oa-
recare, în timp ce alții preferă meleagurile noastre româ-
nești. Eu nu sunt neapărat unul dintre tipurile de oameni 
de mai sus; da, îmi place să ies prin oraș sau să mă plimb 
prin țară sau în afara ei, dar cu căldura asta... parcă, parcă 
tind să stau mai mult pe acasă, protejându-mă de prea- 
măritul soare și razele lui. Stând acasă, inevitabil apare 
plictiseala iar odată cu plictiseala, fie că vrei, fie că nu 
vrei, îți găsești ceva de făcut. Eu unul mi-am găsit un obi-
cei în vizionarea de filme și în jocurile video (pe consolă, 
pentru că mi-e mai accesibil decât PC-urile de gaming), 
acestea devenind hobby-uri care au rămas cu mine încă 
din copilărie. De obicei jonglez între filme și jocuri ca 
mod de petrecere a timpului liber, dar mai nou m-am prins 
în jocurile video. Aici intervine o problemă, am intrat la 
școala de poliție iar timpul meu ce era alocat pentru ga-
ming s-a cam dus ca nisipul în vânt. Așa că am decis să 
îmi împărtășesc cu voi, cititorii acestui articol, momente 
care au rămas cu mine de-a lungul anilor din mediul jocu-
rilor video. 
 Așa cum am menționat, mai nou am fost pr ins mai 
mult cu jocurile video, în detrimentul filmelor. Vinovați 
de acest lucru se fac Red Dead Redemption 2, seria God 
of War şi Star Wars Jedi Fallen Order. Mai întâi o să 
vorbesc despre Red Dead Redemption 2. Pe parcursul 
unui an (exact în mai anul trecut am început Red Dead 
Redemption 2) am experimentat, probabil, unul dintre 
cele mai bune narative (scenarii) pe care jocurile video le 
pot avea. Și nu doar atât, jocul în sine este o capodoperă a 
gaming-ului modern (RDR2 fiind lansat în toamna anului 
2018). De la personaje, la atmosferă, la soundtrack 
(coloana sonoră folosită în joc), design-ul audio și al lumii 
- toate acestea sunt la un nivel așa de ridicat, încât puține 
jocuri pot atinge aceleași înălțimi. Acest lucru se datorea-
ză pasiunii și atenției pe care studioul responsabil pentru 
dezvoltarea acestui joc, Rockstar Games, le-a dăruit aces-
tui proiect. Jocul în sine a avut un timp de dezvoltare de 
aproximativ 7/8 ani, data de lansare a acestuia fiind amâ-
nată de câteva ori pentru ca oamenii pasionați care au 
lucrat la acesta să poată lansa jocul în cea mai bună formă 
posibilă. Un mic spoiler, au reușit.  
 Vorbind acum despre ce e vorba în joc, acesta 
acţionează ca un prequel (care cuprinde evenimente ante-
rioare) la primul joc Red Dead Redemption, lansat în 
2010. Acțiunea are loc la finele secolului XIX, într-un 
context western având în prim plan banda de nelegiuiți 
Van Der    Linde care încearcă să își spele trecutul plin de 
crime și infracțiuni și să dispară în necunoscut, după o 
ultimă mare lovitură. Jocul se deschide după un jaf eșuat, 
în care doi membri ai grupului au fost uciși, iar restul găș-
tii e pe fugă, aceștia fiind nevoiți să se ascundă pe un 
munte, în plin ger și ninsoare. Personajul principal al jo-
cului este Arthur Morgan, un nelegiuit crescut de însăși 
banda Van Der Linde, avându-i ca mentori și ca figuri de 
tată pe Dutch Van Der Linde și Hosea Matthews. De-a 
lungul jocului, jucătorul va intra în pielea lui Arthur, în 

călătoria lui de a-și găsi salvarea (redemption). Cei de la 
Rockstar au idee cu ce se mănâncă în industrie când vine 
vorba de a construi și pune bazele unui protagonist emble-
matic (Tommy Vercetti din GTA Vice City, C.J. din GTA 
San Andreas sau John Marston chiar din primul joc Red 
Dead Redemption), dar felul în care Arthur Morgan re-
prezintă jocul și tematica jocului e de neegalat până în 
acest moment. Modul de desfășurare a gameplay-ului 
(felul în care jocul este jucat practic) constă în punerea 
unui obiectiv pe hartă, jucătorul fiind nevoit să meargă la 
acel punct pentru a avansa povestea. Evident, nu trebuie 
să faci numai asta tot jocul. Red Dead Redemption 2 este 
de asemenea un joc de tip open world, adică un joc unde 
poți să explorezi fiecare parte din harta prezentă în joc, 
lumea din joc fiind imensă, cu multe activități de desfășu-
rat: de la clasicele activități western, precum vânătoarea 
de recompense, la jocuri de salon (poker, barbut) sau îm-
blânzirea cailor, până la activități precum pescuitul sau 
vânătoarea de animale sălbatice (care oferă încă un grad 
de realism datorită A.I. - ului avansat din joc). Vorbind de 
realism, acest lucru a fost scopul, în mare parte, al dezvol-
tatorilor, acela de a oferi o aventură în tip western adevă-
rată pentru cei care îndrăgesc vibe-ul și atmosfera western 
și nu numai. 
 Tot ceea ce pot să spun despre exper ienţa propr ie 
cu jocul este că am rămas profund impresionat și chiar 
recunoscător pentru faptul că am avut ocazia să experi-
mentez această aventură care începe să devină din ce în ce 
mai rar întâlnită în mediul jocurilor video. Unul dintre 
momentele care au rămas cu mine nu a avut loc într-o 
misiune, ci în momentul în care începe cel de-al doilea 
capitol din joc (jocul fiind împărțit în 6 capitole și două 
epiloguri) când jocul se deschide cu adevărat jucătorului 
(primul capitol având rol de tutorial, de a-l familiariza pe 
jucător cu jocul) și poți să observi cu adevărat cât de fide-
lă și de reală se simte lumea. Treci călare pe lângă      
NPC-uri (personaje care nu pot fi controlate de jucător) 
iar aceștia te salută în mod dinamic, sau observi cum ani-
malele sălbatice conviețuiesc și se vânează unele pe altele. 
Vizitezi orașele prezente în joc (4 orașe mari și 3 orășelele 
mai mici), pline de activitatea specifică fiecăruia (oraș 
minier sau multicultural), ori descoperi și explorezi zonele 
de interes din lume - orice ai face, ai putea să găsești ceva 
ce te-ar interesa și ți-ar capta interesul. 
 Așadar, aici este finalul acestui pr im ar ticol despre 
jocurile video care și-au pus amprenta asupra mea. Sper 
că v-a plăcut ce ați citit! (elev FLORIN TALPOȘ, clasa 
107, promoția iulie 2023 - aprilie 2024) 

EU CE MĂ JOC? 
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- Iubitule, ştii când e aniversarea noastră? este întrebat un progra-
mator de către iubita lui.  
- Sigur că da, iubito! 
- Când? 
- La 3 zile după ce îmi expiră licenţa la antivirus! 
 
La un semafor, opreşte la culoarea galbenă un Maybach. În spa-
tele lui, nereuşind să mai frâneze la timp, intră un Tico. Pe bordul 
Maybach-ului apare: "New hardware detected. Install?" 
 
S-a inventat un calculator uman. Când face o greşeală, o pune pe 
seama altui calculator. 
 
Uşa se deschide brusc şi fiul intră în casă: 
- Bună ziua, tată! 
Tatăl, fără să-şi ia ochii de la monitor: 
- Pe unde-ai umblat? 
- Am fost în armată! 
 
Doi programatori pe chat: 
- Uite, ce fain ninge afară! 
- Dă-mi linkul. 
 

- Alo! 
- Da. 
- Vino până la noi! 
- De ce? 
- Nu mai merge imprimanta! 
- Ce nu face? 
- Nu mai are curent! 
- Cum?! 
- Da, nu mai are curent!! 
- Cum aţi observat că nu are curent? 
- Îmi apare pe calculator. 
- Ce??!! 
- Îmi apare pe calculator mesajul: „Current printer is unavaila-
ble”. 
 
Calculatorul îi spune stăpânului: 
- Stăpâne, am avut un coşmar! 
- Termină cu prostiile, tu nu visezi! 
- Ba da, stăpâne, dormeam eu frumos, visam liniştit 0 1 0 1 1 1 0 0  
şi, dintr-o dată, apare 2! 
Se întâlnesc o dată un medic, un inginer și un programator și încep 
să se certe despre care a fost cea mai veche profesie din lume: 
Medicul: Dumnezeu a creat femeia din coasta lui Adam, așa că cea 

mai veche profesie e cea de medic. 
Inginerul: Înainte de asta Dumnezeu a separat ordinea de haos, asta 
fiind o treabă pur inginerească. 
Programatorul: Da' cine credeți că a creat haosul? 
 
Un IT-ist intră într-un restaurant McDonalds și întreabă: 
- Care este cel mai bun meniu? 
Vânzătorul îi răspunde: 
- BigMac. 
- Dar ce placă de bază are? 
 
ENTER, șeful tastelor de pe keyboard, le spune: 
- Azi dăm o petrecereee tareeee de tot! Dar nu-l primim pe 
PUNCT, că el e prea îngâmfat și mereu pune capăt petrecerii! 
E seară și toate tastele s-au adunat în My Computer. La intrare erau 
DELETE și END, pe post de gardieni. Și, când petrecerea se încin-
ge, hop, vine și PUNCT. 
- Salut, băieți, cum merge? E faină petrecerea? 
- Da, măi, e faină, da` tu nu ai voie 
- Da` cum să n-am voie? 
DELETE: Vezi că io te bag chiar acum în Recycle Bin! 
END: Mai bine pleci până nu-ți vezi sfârșitul… 
PUNCT: Hai, măi, băieti, lăsați-mă să intru, că nu-s PUNCT, sunt 
ASTERISC, da` m-am dat cu gel! 
 
Windows XP - eXtra Pain. 
 
Cică, dacă rulezi un CD de instalare a Windows-ului ‘98 invers, vei 
auzi o melodie satanistă. Dar știți care e partea cea mai rea? Dacă îl 
rulezi normal, se instalează Windows-ul. 
 
Windows 98 nu este un virus. Un virus face ceva.  
 
Într-o seară, se întorcea Bill Gates de la Microsoft, de la lucru. 
Mergând către casă, se oprește să-și vadă noua vilă în construcție. 
Fiind neatent și obosit, cade într-un șanț, unde îl vizitează niște 
îngeri. Unul dintre ei i se adresează: 
- Bună, Bill! Am două vești să-ți dau: una bună, alta proastă. Cu 
care să încep? 
- Începe cu vestea cea bună. 
- Vestea cea bună e că la noi, în cer, pe toate PC-urile ne-am pus 
Windows ‘95! 
- Foarte bine! Dar care e vestea cea rea? 
- Vestea cea rea este că avem o mică problemă și te luăm cu noi în 
ceruri să o rezolvi.  

Pag. 14 PER ASPERA AD ASTRA 

Zâmbete din lumea IT 



ATENȚIE!!!! A apărut un nou virus!!!... Virusul taliban!!! Cităm 
din introducere: 
"Dragă utilizatorule, acesta este un virus taliban! Cunoscută fiind 
sărăcia resurselor IT ale țării noastre, acest virus este MANUAL. 
De aceea, te rog să transmiți acest virus tuturor prietenilor tăi 
care au adresă de email și, totodată, să îți ștergi singur toate fișie-
rele de pe hard.  
Mulțumesc! 
Abdulah, Hackerul Taliban" 
 
Isus și diavolul s-au hotărât să facă o întrecere, să vadă care este 
mai meseriaș. Stau ei și se gândesc ce să facă și, până la urmă, se 
hotărăsc să vadă care sparge primul cel mai bine păzit site de pe 
net. 
Se apucă ei de lucru la cele mai tari computere și lucrează o zi, o 
săptămână, o lună, și, când să se apropie de final, se ia curentul și 
cade rețeaua. Nervoși că trebuie să o ia de la capăt, așteaptă până 
revine curentul și se apucă iar de lucru. 
Isus termină în 10 minute. 
Morala!? 
Jesus saves... 
 
Supărat pe oameni, Dumnezeu se hotărăște să distrugă Pământul 
așa că îi cheamă pe cei mai importanți oameni: Biden, Putin și... 
Bill Gates. 
După ce ajung toți la Dumnezeu, El le zice: 
-M-am hotărât să distrug Pământul. Duceți-vă și spuneți-le oameni-
lor ce îi așteaptă! 
Zis și făcut! Biden în fața națiunii: 
- Am două vești, una bună, alta proastă. Prima: Contrar celor știute 
de noi, Dumnezeu există. A doua: El vrea să distrugă Pământul. 
Putin, la fel. 
Bill Gates, la întrunirea cu acționarii: 
-Am două vești, una bună, alta și mai bună. Vestea bună: Contrar 
celor știute de noi, Dumnezeu există. Vestea și mai bună este că nu 
mai trebuie să reparăm Windows-ul, pentru că El vrea să distrugă 
Pământul. 
 
- De ce nu produce Microsoft automobile? 
- Cine ar cumpăra un automobil care se strică de trei ori pe zi?! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- Cum se numește un procesor Athlon la 1,2 GHz, care funcționea-
ză de 9 minute fără cooler? 
- Un procesor ars de 8,5 minute. 
 
Un specialist în calculatoare și un specialist în automobile se con-
traziceau: 
- Eu, dacă proiectam automobile, în 10 ani aveau viteză dublă și 
consumul de combustibil pe sfert! spune primul. 
- Dacă proiectai tu automobilul, când apăsai pe pedala de frână 
apărea pe un ecran întrebarea: Chiar doriţi să frânaţi acum? îi dă 
replica al doilea. 
 
- Ce strigă un profesor de informatică atunci când se îneacă?  
- F1, F1, F1! 

 
Trei ingineri: unul electronist, unul mecanic și unul programator 
mergeau cu o Dacie. La un moment dat, se strică mașina. Se dă jos 
electronistul, se uita la instalația electrică și… nimic! Mecanicul se 
uită la carburator, la pompa de benzină etc. NIMIC! Stau toți trei în 
mașină și nu știu ce să facă.  
În cele din urmă, programatorul găsește soluția: 
- Ne dăm toți trei jos și apoi ne urcăm din nou! 
Bill Gates moare. Ajuns în fața lui Dumnezeu, acesta îi spune: 
- Pentru că ai fost un om foarte important, te las să alegi unde vrei 
să mergi: în iad sau în rai. 
După un timp de gândire, Bill Gates zice: 
- Păi, aș vrea să văd cum este fiecare loc, dacă se poate. 
Zis și făcut. 
Prima dată, Bill Gates se duce în iad. Acolo, distracție la culme, cu 
femei, băutură, muzică, net nelimitat etc. După două săptămâni, se 
duce și în rai. Ajuns acolo, vede niște îngerași care stăteau pe nori-
șori și cântau la harpă, în rest - plictiseală. 
Bill Gates se duce la Dumnezeu și îi spune că a decis să meargă în 
iad. 
După vreo lună, Dumnezeu face o vizită în iad. Acolo îl găsește pe 
Bill Gates arzând într-un cazan cu smoală. Disperat, Bill Gates 
strigă: 
- Doamne, uite ce e aici! Nu seamănă deloc cu ce era prima dată 
când am venit! 
La care Dumnezeu îi răspunde: 
- Păi, era doar un demo! 
 
Unui tip îi apare o eroare care îi zice "Press any key to continue" și 
cică a căutat vreo 3 ore pe tastatură și în manualul calculatorului 
unde se afla tasta "Any key". 
 
Un individ din Cucuieții din Deal dă telefon la service: 
- Domnule, unde se introduce CD-ul? 
- Apăsați pe buton și o să iasă un sertar! 
- Aha, și eu care credeam că-i suport pentru cana de cafea! 
 
- Ce-i spune `98 lui `95? 
- Sunt mai cool ca soră-ta!  

Zâmbete din lumea IT 
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